
  Hlas od Jordánu  
           informátor římskokatolických farností 
         Morkovice, Pačlavice a Prasklice 
       SVÁTEK KŘTU PÁNĚ ‐ 9. ledna 2011 

 

Když byl Pán Ježíš pokřtěn, otevřelo se nebe, objevil se  nad ním Duch svatý jako  
holubice a ozval se hlas Otce: „To je můj milovaný Syn, v něm jsem si zalíbil.“ 

1. čt. Iz 42, 1-4 . 6-7* Hle, můj Služebník, v němž jsem si zalíbil. 
Žalm 29 * Pán dá požehnání a pokoj svému lidu. 
2. čt. - Sk 10,34-38* Bůh ho pomazal Duchem svatým. 
Evang: Mt 3,13-17*Jakmile byl Ježíš pokřtěn, viděl Ducha Božího, jak na něj sestupuje. 
V tomto  úryvku jsme svědky nádherného vztahu oboustranné lásky mezi Ježíšem a Otcem. 
Ježíš se nechává pokřtít od Jana, aby z lásky naplnil Boží vůli. Bůh pak ujišťuje Ježíše, že 
on je jeho milovaným Synem, ve kterém má zalíbení. Boží hlas doprovázejí otevřená 
nebesa a sestupující Duch. Právě tyto prvky jsou jasnými znaky Ježíšova prorockého a 
mesiánského poslání. On je ten „vyvolený Služebník, na kterého Bůh vložil svého Ducha“. 
Duch jej uschopňuje k tomu, aby skrze slova a činy zjevil Otcovu tvář. 

BOHOSLUŽBY OD  9. DO 16. LEDNA 2011 
neděle  9. ledna 

Svátek Křtu Páně 
Prasklice 
Pačlavice 
Morkovice 

7:30 
8:45 

10:00 

mše sv. 
za farníky 
za + Jarmilu Černínovu a živou rodinu 

úterý 11. ledna Pačlavice 17:00 mše sv. 
středa  12. ledna Morkovice 15:00 za + Aloise Krejčí, + rodiče a duše v očistci 
čtvrtek  13. ledna Morkovice 18:00 adorace do 19:00 
pátek  14. ledna Prasklice 

Morkovice 
16:30 
17:30 

mše sv. 
za + Pavla Koňarika, rodiče, sourozence a ž. r. 

sobota  15. ledna Prasklice 17:30 mše sv. 
neděle  16. ledna 

2. neděle v mezidobí 
sbírka na chystané 

opravy kostelů 

Pačlavice 
Morkovice 
Pačlavice 
Morkovice 

8:45 
10:00 
14:00 
15:00 

za + Hedviku Zdražilovu, manžela a živ. rod. 
za farníky - s připomínkou pokřtěných v lednu 
adorace a svátostné požehnání 
ukončení adorace a svátostné požehnání 

Sbírky v roce 2011: Haléř sv. Petra: 20.2. *Chrám Božího hrobu: 23.4.* Kněžský seminář: 
24.4. * Církevní školy: 12.6.* Misie: 23.10. * Charita: 13.11. * Na arcidiecézi 25.12. 
Setkání členů farních rad ze všech farností bude v neděli 16. ledna v 15:45 na faře 
v Morkovicích. Program: ekonomická zpráva o stavu farností, žádosti na dotace oprav střechy 
kostela v Morkovicích, oprava fary a podlah kostela v Prasklicích a elektroinstalace 
v Pačlavicích. Organizace farního plesu a návrhy na prožívání roku křtu ve farnostech. 
Hromniční pouť matek ve Šternberku bude v sobotu 5. února. Z našich farností pojede 
autobus. Je to největší pouť matek v celé ČR, které přichází společně prosit za své děti.   
Ekumenická bohoslužba v týdnu modliteb za jednotu křesťanů bude v neděli 23. ledna 
v 15:00 ve sboru CČSH. Přijďte se modlit za jednotu i z ostatních farností. 
Žehnání domů - se koná od svátku Tří Králů do Hromnic. Je k  Boží oslavě a 
k duchovnímu prospěchu. Vyprošujeme Boží požehnání obyvatele domu a prosíme o 
potlačení moci zla. Kdo chcete  požehnat svůj dům domluvte si návštěvu s P. Josefem. 
Příprava na biřmování pokračuje setkáním v pátek 14. l. v 18:30 a v sobotu 15. 1. v 9:00. 

Ke kořenům naší víry. Prvním a hlavním kořenem naší víry je 
Boží zjevení. V něm samém nalézáme slova  „víra je ze slyšení”. 
Přidá-li se ke slyšení život, víra se přidá. My dost málo 
pamatujeme na to, že 14. února 869 zemřel v klášteře sv. 
Klementa v Římě sv. Cyril. Toto datum se letos blíží a připomíná 
nám výročí příchodu svatých bratří na Moravu v roce 863. Za dva 
roky tedy oslavíme 1150 výročí jejich příchodu. Víra je ze slyšení. 
Tehdy naši otcové slyšeli chválu Boží rodným jazykem a ochotně 
buď víru přijímali, nebo ji začali upevňovat a v ní růst. V loňském roce byla vyhlášena 
tříletá příprava na toto jubileum a bude věnována hlubšímu poznání tří svátostí 
určujících náš křesťanský život - křtu, biřmování a eucharistii. Skrze víru, kterou jsme 
slyšením přijali, náš křest spojuje s Kristem - jsme vekřtěni v Krista, biřmováním se naše 
pouta posilují, přijímáním upevňují. Možná si řekneme, že už je to příliš dávno, kdy to 
všechno začalo, ale bez začátku není pokračování. Je třeba, abychom se tímto výročím 
zabývali a roznítili horlivost pro Pána příkladem dávné horlivosti  sv. bratří. Ze starých 
vyprávění předávaných generacemi máme i v našem okolí místa posvěcená  přítomností 
sv. Cyrila a Metoděje. Od Velehradu, přes Chřiby, horu sv. Klimenta, místo „U apoštolů“, 
snad i Křéby, dále Hamiltony u Dědic a Křtiny s poutním chrámem vedou stopy dávné 
cesty soluňských bratří Moravou. Není tak důležité jestli je to legenda, nebo historie, to se 
už asi nedokáže, ale i když by zde nebyli, staletí zde lidé předávají víru z generace na 
generaci, kterou svatí bratři hlásali a k níž se hlásí celá Morava, Slovensko a jihoslovanské 
národy. Jsou mezi námi přítomni dodnes. Oslava 1.150 letého příchodu sv. bratří jistě 
stojí za snahu o větší horlivost pro Pána, vždyť z horlivosti svatých Cyrila a Metoděje je 
naše víra. Podaří-li se nám lépe z víry žít, přispěje to ke slávě Boží, věčné radosti našich 
Otců a Věrozvěstů a k naší spáse - cíli a smyslu našeho života a života všech lidí vůbec. 
Pastorační příprava na rok 2013. ČBK zahajuje pastorační přípravu na rok 2013, kdy si 
budeme připomínat výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na naše území, a vyhlašuje ji 
společným pastýřským listem, který se četl na první neděli postní - 21. února 2010.   
Program: 1. rok  2011 -  křest. * 2. rok  2012 - biřmování * 3. rok  2013 -  eucharistie 
V 1. roce bude důraz kladen na dobu postní a obnovu křestního slibu o Velikonocích. V 2. 
roce bude aktivní příprava v době velikonoční a vyvrcholí obnovou biřmování o Letnicích. 
V 3. roce zaměřeném na eucharistii bude vrchol kolem svátku Božího Těla. 
Ctnosti: K životu křesťana patří ctnosti, které ho charakterizují, které jsou plodem lidské 
spolupráce s Boží milostí. O milost můžeme prosit, lidské spolupráci se musíme učit.  
2011: odvaha patřit Kristu, křesťanská identita, statečnost a věrnost  
2012: zodpovědnost dospělých křesťanů nejen za svou spásu, ale i za církev a společnost 
2013: vděčnost nejen lidem, umět vidět Boží dary, radovat se z nich, děkovat a chválit, na 
Boží dar odpovědět darováním sebe - obětí. 
Pro dobré prožití letošního roku přípravy navrhuji v našich farnostech tyto aktivity: 
1) každý z farníků od dětí počínaje až po nejstarší se pokusí zjistit datum svého křtu, které 
je v životě křesťana datum nejdůležitější, tehdy jsme se stali Božími dětmi. Zjistěme kde 
jsme byli pokřtěni, kdo je naším kmotrem a který kněz nás pokřtil. * 2) Každou třetí neděli 
v měsíci budeme Bohu děkovat za dar křtu. Na začátku mše sv. bude „asperges me“ a při 
vyznání víry budou mít farníci, kteří byli v daném měsíci pokřtěni v ruce rozžatou svíci. * 
3) V našem okolí žije mnoho pokřtěných, kteří do farního společenství nepřicházejí, ale do 
farnosti patří. Náš evangelizační duch se musí posílit a nabrat odvahu pozvat je na aktivity, 
které naše farnosti pořádají. * Prosme Pána ať příprava na rok 2013 je všem farníkům 
obohacením a prohloubením duchovního i osobního života.   P. Josef 


